



Oaspeți la sărbătoarea motilor

Întâlnirea motilor cu istoria

De 21 de ani se adună motilii la Dupăpiatră, într-un superb spațiu mioritic din Fara Zarandului, la întâlnirea cu istoria.

De 21 de ani, în prima duminică a lunii iulie, motilii vin la Dupăpiatră la dialog cu ei înșiși, la reciclarea memoriei, pe urmele Iancului Mare, care la 19 mai 1849 a decimat trupele maiorului ungar Hatvány, stărpindu-i pentru totdeauna — lui și alor săi — poșta de a cotropi teritoriul și populația la care nu au avut niciodată dreptul.

De 21 de ani, prin generozitatea unor oameni — iar profesorul Viorel Vulțurar, om al locurilor și profesor la liceul „Avram

Iancu" din Brad, este portdrapelul lor —, a unor conducători de întreprinderi și instituții, de organisme județene, la Dupăpiatră se consumă o sărbătoare unică în țară.

În duminică de 4 iulie 1993 a fost din nou un asemenea eveniment la Dupăpiatră. Un eveniment care nu se uită. Pe scena luminată de portretul Iancului, în fața unei asistențe numeroase, un sobor de preoți, cu părintele doctor Timotei Sevcicu în amvon, a săvârșit o slujbă religioasă, continuată la crucea din deal, unde au fost depuse coroane de flori din partea unor administrații județene și locale, întreprinderi și instituții, forma-

țiuni politice, asociații non-guvernamentale din județele Alba, Arad și, bineînțeles, Hunedoara.

Garnizoana militară din Brad a executat un fascinant exercițiu de luptă, mimând la scară redusă ambuscada de acum 144 de ani, când Iancu l-a zdrobit pe Hatvány în chingile de la Dupăpiatră, redând motililor demnitatea și dreptul de a fi stăpâni la ei acasă.

S-au perindat la microfon personalități politice și

**DUMITRU GHEONEA,
CORNEL POENAR**
Foto PAVEL LAZA

(Continuare în pag. a 2-a)



Românii s-au născut ca un popor creștin.

CUVÂNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL V

NR. 907

MARȚI,

6 IULIE

1993

4 pagini — 20 lei

FAX

■ GENEVA. — La sesiunea E.C.O.S.O.C. de la Genova au loc dezbateri în legătură cu elaborarea și adoptarea unui proiect de rezoluție privind compensarea statelor membre O.N.U. care au înregistrat pierderi în urma aplicării sancțiunilor impuse de Consiliul de Securitate împotriva R.F. Iugoslavia (Serbia și Muntenegru), se arată într-un fax primit de Rompres.

Având în vedere importanța unui asemenea proiect de rezoluție pentru statele care au înregistrat pierderi ca urmare a embargoului împotriva R.F. Iugoslavia, delegația română participă activ la consultările ce au loc pentru promovarea acestui proiect de rezoluție.

În esență, proiectul recunoaște serioasele probleme economice determinate de aplicarea sancțiunilor economice și comerciale ale țărilor afectate, în particular ale țărilor cu economie în tranziție, și cere organelor competente și organismelor specializate din sistemul O.N.U. să ia măsuri pentru diminuarea greutăților economice ale acestor state, determinate de aplicarea rezoluțiilor pertinente ale Consiliului de Securitate.

Proiectul de rezoluție solicită, de asemenea, instituțiilor financiare internaționale să îmbunătățească asistența lor către aceste țări în ceea ce privește datoriile externe, serviciul datoriei și balanța de plăți — în cazul statelor confrunțate cu asemenea probleme, și recomandă, de asemenea, instituțiilor financiare internaționale să ia măsuri urgente în sprijinul proiectelor de construcție ale unor căi de transport care să restabilească legăturile Europei de Est cu restul continentului.

PE VALURILE VIETII

În gară — ca-n gară. Trenuri vin, trenuri pleacă. Lume peste lume. În tren, pe perșoane, în sălile de așteptare, la casele de bilete. Majoritatea călătorilor cu trenul ori a trecătorilor prin gară au rosturile lor. Dar sunt destui și

Polițiștii TF

fără. Sau au alte gânduri. De a fura, de a distruge, de a conturba liniștea și ordinea publică. Aici intră în atribuții polițiștii TF. Omul în uniformă albastră care veghează de aproape, zi și noapte, ca, și în gară, și pe tren, viața să se desfășoare normal.

„Așa ar trebui să fie și noi astăzi, dar ne confruntăm cu multe probleme, reflectă dl maior Ștefan Băbăș, șeful postului de poliție TF Petroșani. Mai ales aici, în Valea Jiului, unde este o populație atât de eteroge-

DUMITRU GHEONEA

(Continuare în pag. a 2-a)

Mutații și semnificații

Pe piața muncii, detașamentul șomerilor, cu sau fără indemnizație, cu sau fără alocație de sprijin — alcătuiește cea mai sigură și mai substanțială ofertă. De la apariția legii șomajului au trecut doi ani. Ce mișcări, ce mutații s-au produs între timp în intimitatea acestui factor-prim al pieței muncii?

Mai întâi, ce spun cifrele? De la intrarea în vigoare a legii, numărul total al șomerilor înregistrați la Oficiul forțe de muncă și șomaj se cifrează la 48 462. Dintre aceștia, pe anul 1993, 21 016 persoane se mai aflau în căutarea unui loc de muncă, până la data de 29 iunie fiind încadrate 5 864 de persoane. La jumătatea anului 1993 deci, doar circa 9 la sută din forța de muncă activă a județului se află în cău-

tarea unui loc de muncă.

Poate că cineva este tentat să spună, citind aceste cifre, că încercăm să cosmetizăm o realitate. Ce interes am avea să prezentăm o realitate mai neagră sau mai roză decât este ea? Dar, ca să nu existe dubii, să vedem ce ne spune despre mutațiile de pe piața hunedoreană a muncii domnul Eugen Maniac — director adjunct cu probleme de forță de muncă și șomaj la Direcția Muncii și Protecției Sociale.

— Domnule director, diminuarea cu mai mult de jumătate a numărului celor care pe parcursul a doi ani s-au aflat, pe perioade mai mici sau mai mari,

ION CIOCLEI

(Continuare în pag. a 2-a)



Dna Ecaterina Nistora asigură cu amabilitate și profesionalism serviciile publice în noul sediu al Oficiului Poștal din Luncoiu de Jos.

Foto PAVEL LAZA

Poștă nouă la Luncoiu de Jos

Marti, 29 iunie a.c., la Luncoiu de Jos a fost inaugurat noul sediu al oficiului poștal din comună. Finalizarea edificiului reprezintă onorarea unui angajament al primarului, asumat în campania electorală și are drept scop îmbunătățirea calitativă a serviciilor de profil — pensii, presă, corespondență la domiciliu etc. — pentru cele cinci sate aparținătoare comunei.

Valoarea noii construcții este apreciată la aproximativ 250 000 de lei, datorită, în primul rând, contribuției locuitorilor comunei, prin bani și mai ales prin muncă.

Se preconizează ca, până în luna august a.c., să fie instalată o centrală telefonică automată la care să fie conectate 200 de familii care au depus cereri pentru un post telefonic. (CORNEL POENAR).

UNA PE ZI

— Știi că Popescu scrie numai noaptea?
— Evident. De obicei atunci se săvârșesc hoțiile...

FLASH!

● PIATA CU T.V.A. Aplicația T.V.A., cu avantajele și dezavantajele sale, se restituează și la piață. Ca dovadă, la Deva în ultimele zile prețurile au oscilat după cum urmează: roșii — 200—250 lei/kg, castraveții 100—150 lei, cartofii de vară 200—300 lei, cireșe 200—300 lei, ardei 550—600 lei, vinete 800 lei, fasole verde 200—300 lei, ardei iute 25—50 lei/buc, usturoi 40—80 lei/căpșăna, gârsoafele 100 lei/buc, telemeaua 1 500 lei/kg, făina de

mălai 240 lei/kg. Am cam pus-o de mămăligă, nu? (N.T.).

● EXPOZIȚIE FILATELICĂ. Cu prilejul inaugurării noului sediu al Filialei Județene de Cruce Roșie din Deva a fost realizată aici și o expoziție filatelică. Exponatele filateliștilor deveni au o tematică adecvată, înrudită cu activitatea de Cruce Roșie. (V.R.).

● CŪLMEA NEPĂSĂRII dovedește patronul localului „Familial Cina” de pe bdul Libertății din Deva, de la parterul blocului I. Numeroasele scrisori, adresate de locatarii blocului Primăriei Deva, au rămas fără

răspuns, în timp ce patronul continuă să deterioreze climatul ambiantal din jur. În această vară zona verde din fața blocului a fost total distrusă, iar gardul viu a dispărut în cea mai mare parte. Chiar nu vrea să vadă autoritatea și patronul ceea ce vede toată lumea? (E.L.).

● NOU. S.C. „PANIMEX” S.R.L. Deva a deschis în cartierul „Dacia” o cofetărie — patiserie cu laborator propriu. Se prepară pentru vânzare prăjituri de casă, torturi, înghețată, saleurți. Patronul firmei, dna Maria Ioica, asigură cumpărătorii că preparatele sunt de calita-

te foarte bună. Tot ce se poate... (E.S.).

● A DOUA SURSĂ DE APĂ POTABILĂ (pentru estul Văii Jiului) se află la Polatiște și în această perioadă se lucrează la două noi captări de apă și la conducta de aducțiune Polatiște — Petroșani. Tot în acest scop au demarat și lucrările la Stația de tratare a apelor, cu o capacitate de 300 l pe secundă. (S.C.).

FLASH!

FAX

Alegeri anulate

Duminică, 4 iulie a.c., la Petroșani au avut loc alegeri pentru postul de primar al municipiului. Din cauza prezenței foarte scăzute a alegătorilor la urne, alegerile au fost anulate. Peste două săptămâni vor avea loc alte alegeri. (V.N.).

Întâlnirea motilor cu istoria

(Urmare din pag. 1)

culturale, prefectii județelor Alba, Arad și Hunedoara, primarul municipiului Cluj-Napoca și vicepreședintele al „Vetrei Românești” — dl Gheorghe Funar —, care au vorbit despre semnificația momentului, au oferit celor prezenți — câteva zeci de mii de oameni din întreaga Țară a Zarandului și din județele vecine Hunedoara,

rei, prefecti, senatori și deputați, alte personalități politice, de cultură și din mass-media, scurte secvențe de istorie și patriotism, de frățietate și iubire de neam.

Ansamluri folclorice și orchestre de muzică populară din Brad, Deva, Vața, Câmpeni, Alba Iulia, Stei, Câmpuri, Baia de Criș, Tulnicăreșele din Bulzești de Sus, soliștii vocali Ana Banciu, Mariana Deac, Mariana Anghel,

Veta Biriș, Aurelia Mureșan, Sava Negrean, Brudașcu, Anghelina Timiș Lungu, Drăgan Muntean, Nicolae Furdul Iancu, soliștii instrumentiști Pera Bulz, Ovidiu Mihel, Alexandru Borca și alții au întregit prin cântec atmosfera marii sărbători de duminică de la Dupăpiatră, peste care s-a tras cortina doar odată cu apusul soarelui, el însuși pârtaș generos la reușita festivităților.



Dupăpiatră — „Posada” motilor.

Rău platnici

De la domnia Viorel Suciuc și Aurel Ganea, încasatori în cadrul asociațiilor de locatari nr. 2 și 3 din orașul Brad, aflăm că unii locatari sunt rău platnici așteptând ca alții să le plătească cheltuielile comune, ei pretinzând doar servicii ireproșabile.

Dintre cei cu debit mai mare au ales trei familii:

Aurelia Drăgan, str. 1 Iunie, bloc 17, ap. 17, cu o datorie de 21 091 lei; Dorica Lung, str. 1 Iunie, bl. 2 B, ap. 21, debitoare cu 29 292 lei; Rodica Verneșan, str. 1 Iunie, bloc 2 A, ap. 30, are de achitat suma de 17 124 lei. Probabil, acum, că au fost „sensibilizate”, își vor aduce aminte și de obligații. (AL. JURCA)

Dacă am face o socoteală, domnia Viorel și Costică Vesa, frați, au lucrat la volan mai bine de un veac. Pe autobuz, în slujba oamenilor, a călătorilor de fiecare zi, mai cu seamă a navetiștilor, a minerilor. Fratele mai mare, Costică, „a tras pe dreapta” de câteva luni, adică a rămas acasă, la frumoasa gospodărie din Luncoiu de Jos. La volan continuă feciorul cel mai mic.

Dar la volanul altui au-

O viață în slujba oamenilor

tobuz, cu emblema „Coratrans” Deva conduce fratele Viorel Vesa.

— Eu sunt la călătorii din 1964 — ne spunea de curând. N-am avut nici un accident, nici o întâmplare nefericită. Dacă merge bine autobuzul, dacă ne comportăm frumos cu toți călătorii, nu se poate să nu meargă bine în fiecare zi, la fiecare cursă.

„Cei doi frați Vesa — Costică și Viorel — au transportat în cei aproape o sută de ani de muncă la volan împreună mii, zeci de mii de călători. Poate sute de mii. Cine nu-i cunoaște? Pe traseul Deva — Brad, Brad — Rm. Vâlcea, Brad — Deva — Tg. Jiu etc. etc., pe toate drumurile țării cei doi șo-

feri v-au primit cu bunăvoință, cu înțelegere, cu un salut respectuos și cu garanția de drum bun, cum omul bun la volan. Viorel Vesa, mare și bun conducător auto la „Coratrans” Deva, mai are câțiva ani până „trage pe dreapta”. Dar cei doi feciori gemeni — Dorin și Florin — moși ca brazii, îi continuă munca de multă cinste și omenie...

GIL I. NEGREA

(Urmare din pag. 1)

nă, aici unde migrează multe persoane suspecte, deocheate, certate cu bunul simț și cu legea. Avem un efectiv redus, de numai 12 lucrători, care trebuie să fie permanent prezenți, în ture, de 12 ore cu 24, pe o rază nu chiar mică, între Uricani, Subcetate și Pietrele Albe (pe defileul Jiului). Dar, fără falsă modestie, pot să spun că avem băieți buni, serioși, capabili”.

Ce fac acești băieți buni? Întreprind acțiuni de prevenire a unor stări de lucruri antisociale și ilegale, sunt ochi și urechi în trenuri și pe perone, la eventuale fenomene de furt, violență, degradare a liniștii, îi cheamă la ordine pe cei certați cu disciplina și morala. Lucrează cel mai adesea în echipă și în strânsă colaborare cu polițiile locale, cu ceferiștii, cu procuratura, cu organismele administrațiilor locale. În birou intră plutonierul Ilie Subțirelu. Salută militărește și raportează scurt. Pe trenul cu care tocmai a venit de la Simeria la Petroșani nu a avut nici un eveniment deosebit. „Măcar că sunt multe asemenea evenimente, ne spune. Sustrageri de bunuri din vagoanele de marfă, furturi și distrugerii din vagoane și din avuturi personale în trenurile de călători, mi-

norii călătorind spre destinații nici de ei știute, pasageri fără bilete de tren, indivizi care aleargă spre a li se pierde urma pentru diferite abateri pe care le-au comis cine știe când și unde”.

Este grea munca polițis-

decizii pe loc, transmite ordine. Apoi discută cu adjuncții săi, dl locotenent Vasile Hrițac, stabilesc câteva coordonate de acțiune, pun în mișcare un echipaj pentru o nouă intervenție. Înțeleg că, după îndelungi investigații, dar

face activității noastre”.

Îi văd prin gară, apoi în biroul lor din clădirea gării Simeria. Discut cu doi dintre ei. Sergentul major Lucian Furdul are numai 24 de ani. Este din Săvărsin, locuiește în Deva și are doar un an de muncă

că o furaseră cu puțin timp în urmă de la o domnișoară, care și-a recăpătat în scurt timp obiectul”.

Am reținut și alte elemente, evenimente, întâmplări din munca și viața polițistilor TF. Că sunt puțini raportat la nivelul

țigani care nu aveau bilete de tren și transportau saci cu sticle goale. Nu puteam închide ochii”.

Cu dl Constantin Antimie am discutat mai mult. Și la Simeria și la Petroșani. Și am reținut o serie de detalii despre munca și viața polițistilor TF pe care le-am consemnat deja. Spre finalul acestui raportaj să mai notăm câteva:

— Dacă meseria de polițist TF — ca și altele, nu vreau s-o ridic pe a noastră în slăvi — ne lipsește foarte adesea de sărbători și SRL-uri, de anumite satisfacții familiale sau personale, ea nu ne lipsește de riscuri, de sacrificii. În gară, în tren, în sala de așteptare, în aglomerație este mai greu să acționezi decât în alte spații, mai largi, mai puțin populate. Individul atacă sau fură, înjură și se pierde în mulțime. De cele mai multe ori, opinia publică îl acoperă în loc să-l dea în vileag. De aceea, și din multe alte considerente, misiunea polițistului TF este una grea.

Însă dacă o faci cu profesionalism și plăcere, dacă nu închizi ochii la relele din jur — cum releva un interlocutor —, dacă nu te lași dus în ispită — căci corupția nu are limite —, meseria de polițist TF, și nu numai, îți aduce satisfacții, te face să rezisti mai ușor pe valurile zburcinate ale vieții.

Pe valurile vieții

ților TF. Și dacă nu ai pentru ea chemare, dacă n-o faci cu pasiune, n-ai sorți de izbândă, nu-ți aduce satisfacții. „Eu fac această treabă de 31 de ani, relevă plutonierul adjutant Ioan Bob, de la postul de poliție TF Petroșani. Ea îți impune să fii tot timpul în priză, în poziție de drepti, pentru a putea ajunge rapid la locul evenimentului. Pentru că răul, infractorul, hoțul pândesc viclean la orice pas. Sigur, contează și experiența acumulată în timp, dar contează, mai ales, conștiința ta profesională, integritatea ta morală, flurel de meseriaș”.

În biroul Poliției TF Simeria, telefonul sună fără conținere. Dl maior Constantin Antimie, șeful formațiunii TF Hunedoara, răspunde, ascultă ce i se comunică, dă relații, ia

într-un timp scurt, plutonierii Tudor Scumpieru și Constantin Stanciu și sergentul major Marius Sabău au identificat cadavrul unei tinere de 18 ani, pe nume Eleonora Grancea, de loc din Orlat — Sibiu, pe care a secționat-o în două Rapidul 22, în fața căruia a sărit din mersul altui tren în care se urcase în gara Simeria, spre o destinație greșită; spre Deva, în loc de Sibiu. „A fost o misiune dificilă, întrucât victima nu avea nici un act asupra sa, relevă dl lt. Vasile Hrițac. Însă lucrătorii noștri l-au rezolvat cu operativitate. Așa cum procedează în aproape toate cazurile. Îi ajută în meserie profesionalismul, tinerețea — media de vârstă fiind în jur de 35 de ani —, pasiunea, curajul, starea sănătății, buna cunoaștere a legilor speci-

fi în Poliția TF din Simeria. A venit aici după satisfacerea stagiului militar și absolvirea Școlii de poliție din Câmpina, unde — după cum mărturisese — a avut dascăli buni și a învățat foarte multe lucruri care îl ajută acum în activitate. „Nu vreau să folosesc vorbe mari, spune tânărul Lucian Furdul. Dar cred că meseria de polițist este o misiune nobilă. Greu, însă frumoasă. Trebuie să apărăm ordinea publică, liniștea, valorile societății, interesele și viața oamenilor. Ce ne trebuie pentru aceasta? Știința de a lucra cu semenii noștri, echilibru, tact, fermitate, dăruire, fler. Apropo de fler. Intr-o seară, în gara Simeria, am observat doi indivizi scotocind febril într-o poșetă de femeie. I-am luat din scurt și am descoperit

de proliferare a fenomenelor antisociale, că nu dispun de dotare tehnică și auto coresponsătoare, că nu au încă niște legi clare care să le garanteze protecția, că opinia publică nu-i prea ajută, că uneori colaborarea cu ceferiștii, de exemplu, suferă. „În mod normal, noi conlucrăm bine cu ceferiștii, însă nu le putem trece cu vederea neregulile sau diferitele abateri de la legi, subliniază dl plutonier Emil Crăciunel, de loc din Densuș, dar cu locuință în Simeria, de 12 ani polițist TF. Iată, în conlucrare cu colegi de la TF Petroșani, de curând i-am „schimbat macazul”, dacă pot spune așa, de pe trenul 2705, conductorului de bilete Cristian Liviu Stamatoiu, de 23 de ani, de loc din Tg. Jiu, din comanda C.F.R. Petroșani, deoarece luase mită de la niște

SPORT SPORT SPORT SPORT

PESTE O SĂPTĂMÂNĂ FOTBALIȘTII ÎȘI REIAU PREGĂTIRILE

Jiul Petroșani

La Jiul Petroșani, pe stadion sau în birourile clubului, nu găsești pe nimeni în afara celor ce se ocupă de partea administrativă. Jucătorii, antrenorii sunt toți în vacanță, unii dintre ei mai fiind marcați de cele întâmplate în ultima partidă pe teren propriu cu F.C. Bihor. Președintele clubului, dl Petre Drăgoescu, și-a permis doar o săptămână de concediu (în care, suntem convingși, n-a uitat de unele probleme ale fotbalului aflate pe agenda sa), dar a trebuit să se prezinte ieri (luni, 5 iulie) la ședința Biroului Federației Române de Fotbal și, în calitate de membru al acestui for, dar și ca delegat al Jiului, pentru alcătuirea programului competițional, ediția 1993-1994.

Așa cum remarcăm într-un articol anterior, conducerea clubului este decisă să înceapă pregătirile (12 iulie) cu ferma convingere că trebuie schimbați câțiva jucători și primeste lotul cu jucători ai Jiului ce s-au rodat la mai multe echipe din Vale, în Divizia B, precum și cu 2-3 jucători vizați la alte formații, din județele vecine. Deci, luna viitoare, toți jucătorii Jiului se vor prezenta la stadion și, apoi, se va decide modul de finalizare a listei cu cei care sunt disponibili, cine anume va rămâne și care vor fi nou-veniții. După cum ne declară dl Drăgoescu, un lucru e clar de pe acum: la Petroșani va fi formată o echipă omogenă, fidelă culorilor Jiului, cu riscul că nu va putea ataca locul I în campionatul viitor, dar Jiul Petroșani va deveni o echipă cu adevărat competitivă. De luna viitoare, jucătorii vor efectua vizita medicală, apoi vor intra în perioada de acomodare și antrenamentele se vor desfășura, la început, la Petroșani.

Corvinul Hunedoara

Nici pentru Corvinul (sau mai ales pentru conducerea clubului) numai vacanță nu se poate numi pauza competițională dintre edițiile campionatelor din acest an. Nu numai locul ocupat de hunedoreni în campionatul trecut (12) fiind foarte aproape de retrogradare, dar mai ales evoluția slabă, lipsită de valoarea unei echipe divizionare A, „evidențindu-se” câțiva jucători în care se puseseră mari speranțe la începutul campionatului, unii dintre aceștia consacrați (Emil Marian, Bardac, Tița), alții mai tineri (Bogza, Sterean, Mitrică, Păcurar), cu evoluții oscilatorii, au alarmat serios pe antrenorii prof. Ion V. Ionescu și Virgil Stoica, pe conducerea clubului. Sigur, cei care răspund de soarta acestei formații n-au asistat pasivi la căderea echipei, și-au dat seama că numai pe jucătorii din pepiniera proprie (oricât de talentați ar fi) nu se poate conta. Ni se pare normal ca și în viitor să se dea credit tinerilor - fotbaliști mai sus notați, precum și altora aflați în lot, dar susținem și noi aducerea câtorva jucători mai experimentați, care să aducă o infuzie a valorii în formație, un spirit de luptă mai dezvoltat pentru victorie. Și oamenii de fotbal de la club, inclusiv antrenorii, au văzut câțiva jucători ce ar putea fi transferați la Hunedoara. Problemele care se pun însă, sunt de ordin financiar. Va găsi Corvinul înțelegerea cuvenită la principalul ei sponsor „Siderurgica” S.A.? Se pare că da. Și n-ar fi rău ca și alți agenți economici, patroni, societăți comerciale să vină alături de Corvinul, să ajute la revigorarea acestei formații de tradiție în fotbalul hunedorean. Revenim cu amănuntele cuvenite după reîntâlnirea lotului, la 12 iulie a.c.

LUCESCU O IA DE LA CAPĂT

Mircea Lucescu, un nume nu numai în rândul cunoscuților antrenori din Europa, dar și un om de caracter, a rămas lângă echipa sa, Brescia, și președintele clubului Corioni, decis să reia lupta pentru revenirea în Divizia A, deși câțiva jucători de la Brescia-pleacă la alte cluburi.

Poate vă interesează...

În schimb, Brescia își completează și ea lotul. Sigur este rămânerea lui Sabău și Mateuț alături de antrenorul lor. Pentru Răduciou se interesează intens Cagliari, Sampdoria, Napoli, Torino, Milan și Genova! Și Hagi are o cotă ridicată de transfer (15 miliarde lire). Se pare că va migra spre Napoli.

SPRE LOCURI MAI BUNE

Și alți jucători români valoroși își caută echipe cu firmă. Unii peste hotare, alții în țară. Ilie Dumitrescu (Steaua) se îndreaptă spre Italia (Foggia), Ceaușilă (Sportul Stud.) spre Grecia, Costel Lazăr fost la Petrolul, tot spre Grecia sau înapoi în Israel — dar la altă formație, Măjearu (Inter Sibiu) s-ar putea întoarce la București (Steaua), Liliac la Petrolul, Tudorel Cristea (Progresul), la Univ. Craiova.

SALOMIR... PE „TUȘA” 8 ETAPE

Deși la sfârșitul acestui campionat arbitru Mircea Salomir, purtător al ecusonului F.I.F.A., trebuia să-și încheie activitatea prin „maniera” sa de arbitraj în finala Cupei dintre Univ. Craiova — Dacia Brăila, când n-a acordat o lovitură liberă de la 11 m clară pentru brăileni, și-a scurta durata timpului cât va mai arbitra cu 8 etape, cu cât a fost sancționat de Colegiul Central al arbitrilor și Comisia de disciplină.

Rubrică sport realizată de SABIN CERBU

REZULTATELE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 3 IULIE

Salzburg — Oțelul Galați	2-1	1
Yantra Gabrovo — Halmstads	0-1	2
K. S. Zawisza — Brondby I.F.	6-1	1
Trelleborgs F.F. — Lingby B.K.	4-2	1
Saarbrücken — F.C. Korinthos	3-0	1
Lausane — Austria Memphis	2-1	1
Malmö F.F. — Videoton	0-0	x
Bayer Uerd. — Dunajska Streda	0-2	2
Young Boys — Sigma Olomous	1-0	1
Slavia Praga — V.F.B. Leipzig	2-1	1
Wacker Innsbruck — Bochum	0-1	2
Slovan Bratislava — F.C. Zürich	2-4	2
Wiener S.C. — Heraklis Salonic	4-2	1
Fond de câștiguri:	16 402 934 lei.	

IN PAUZA COMPETIȚIONALĂ

Bunii gospodari se ocupă de bazele sportive

În această pauză competițională, până la reluarea campionatului, conducerea asociațiilor, ale cluburilor și secțiilor de fotbal n-ar trebui să scape din vedere declanșarea lucrărilor de reparații și renovare a vestiarelor, băilor, a tribunelor și celorlalte dotări de la bazele sportive. Câte nu sunt de făcut! În ultima vreme, se face atât de puțin pentru efectuarea unor reparații curente și întreținerea bazei materiale!

E drept că în actuala perioadă de tranziție, când lipsa fondurilor bănești e acută în toate sferele vieții economico-sociale, este greu să găsești posibilități de modernizare și chiar de efectuare a lucrărilor obișnuite de reparații periodice. Însă nici așa, să lași în paragină tribunetele, mai ales băncile pe care ar trebui să stea spectatorii, care sunt în cea mai mare parte distruse. În vestiare, mobilierul este degradat, iar în teren, pe marginea gazonului — pe pistele de atletism și în spatele porților, cresc, în voie, tot felul de buruieni. Se poate ca într-o asemenea situație, în ce privește pista de atletism și zona verde, să fie chiar stadionul „Jiul” Petroșani unul dintre cele mai frumoase din țară, cu un gazon bine în-

treținut, cu vestiare corespunzătoare? Și la Brad, terenul de joc este în atenția conducerii asociației și a fost apreciat corespunzător, dar, la vestiare, la masa unde delegații echipelor trebuie să completeze foile de arbitraj, din trei scaune, două erau complet inutilizabile, iar acoperișul (din tablă) al spațiului destinat pe marginea terenului conducerilor tehnice și al jucătorilor de rezervă este oricând gata să fie luat de vânt.

Sigur, situația e mult mai gravă la celelalte formații, în special în Divizia C — faza județeană — Simeria, Hașeg, Călan, Telieuc, Ghețari, Orăștie etc. E drept că și posibilitățile lor sunt mai reduse. Nu așa de mult însă, încât să nu se facă aproape nimic în buna întreținere și gospodărire a ceea ce există ca bază materială. Trebuie doar inițiativă, sensibilizați sponsorii, ca să ajute la ieșirea din această situație, propunându-le să fie organizată, pe stadioane, o publicitate corespunzătoare, așa cum e normal mai ales pe stadioane ca cele din Hunedoara, Petroșani, Deva, Lupeni etc. Ar fi în folosul asigurării publicității, a reclamei, agenților economici, patronilor, societăților comerciale, dar și în beneficiul cluburilor!

UN RISC MAI PUTIN I sisteme de alarmă pentru bănci, depozite, magazine, locuințe, ...

Corel design

GRAFICA PUBLICITARA
INSCRIPTIONARI AUTO
DECLAMARE
PRIME
VITRINE

CoRES

DEVA Tel.095-612092

CoRES TRADE

XEROX

COPIATOARE
CALCULATOARE
BROTCĂ

Tektronix

OSCILOSCOAPE
APARATE DE MASURA
ANALIZARE

Tradiție și continuitate în lupta împotriva flăcărilor

Formația de pompieri civili din comuna Baia de Criș sărbătorește, în această lună, 112 ani de la înființare. Atestată documentar prin „Statutele societății pompierilor voluntari în Baia de Crișiu”, aceasta își propune drept scop: „Stingerea sistematică a incendiilor ivite pe teritoriul Baia de Crișiu și eventualu în comunele învecinate: Cebea, Risca, Lunca și a apăra și salva viața precum și averea periclitată a concetățenilor”.

Pompierii formației civile din Baia de Criș s-au afirmat mai cu seamă prin înalta conștiință civică, manifestată prin salvarea de vieți omenești, cât și de bunuri materiale colective și private. Vom spicui câteva din intervențiile la care au participat în decursul anilor. În 1896 s-a declanșat un incendiu de proporții la clădirea Băncii din comună, unde pompierul voluntar Gheorghe Trifan a salvat cu riscul vieții, ignorând flăcările, toate documentele din bancă. În data de 12 iulie 1911, formația intervine cu succes la un mare incendiu ce amenințase mai multe locuințe din satul Rișca, salvând de la moarte oameni și animale.

În anul 1913, formația e confruntată cu o nouă intervenție salvatoare la fabrica de gips din comună, neutralizând rapid focul devastator. Faptele de semnalat sunt mai numeroase, cum spațiul nu ne permite, încheiem enumerarea lor cu aportul curajos și eficient al pompi-

rilor în anul 1938 de la fabrica de bere din Brad. Din formația acelor timpuri au făcut parte: Nicolae Băca (notarul comunei), Nicolae Sănătescu, Traian Micluta, Floruța Biber și alții.

În decursul anilor formația voluntară de pompieri civili a participat la foarte multe concursuri, unde datorită pregătirii temeinice a ocupat locuri fruntașe pe județ, după cum urmează: locul I de șase ori; locul II de șaisprezece ori; locul III de șapte ori. Diplomele, cupele, medalioanele și distincțiile obținute sunt păstrate într-un modest muzeu, de la sediul formației. La câțiva ani de la înființare, formația și-a confecționat un drapel din mătase roșie, naturală pe care sunt aplicate ca simboluri și semne distincte coiful și scara. Drapelul ce dăinuie peste ani este mărturie a existenței formației, un simbol de îmbărbătare, putere de luptă și afirmare, pentru apărarea cu demnitate a vieților omenești și salvarea bunurilor materiale. Cu dăruire, efort și spirit de sacrificiu, în păstrarea neîntinată a tradiției acestei formații și respectul cuvenit înaintașilor lor, țelul lor măreț și lupta neobosită este continuată și astăzi de către: Traian Gligor, Antonie Brustureanu, Horia Fărcaș, Romulus Marc și Ion Sima.

Col. GHEORGHE MARCU, Șeful Inspecției Județene pentru Prevenirea Incendiilor, Prof. LIVIU LUCACIU, Baia de Criș

Bolnavii din Spitalul Deva sunt milionari?

Întrebarea de față ne-a fost adresată telefonic, zilele trecute, de către un domn internat în spitalul din Deva. Pe moment n-am știut la ce se referea, dar, după o introducere mai puțin protocolară, domnia sa ne-a semnalat o situație anapoda la telefoanele publice existente în spital și mai ales la faptul că, dacă vrei să vorbești în oraș, n-ai încotro decât să folosești monede de 50 sau de 100 de lei. Pentru că telefoanele care funcționează cu 10 lei sunt la „pensie” de mult. Cu aceeași indignare, ne face cunoscut că din 7 telefoane doar cel de la urgențe-partener funcționează, în

rest... liniște totală. Am răspuns doleanței solicitantului în după-amiaza zilei cu pricina, constatând realitățile triste ale „firului de speranță” între oameni: telefoanele publice de la ginecologie, chirurgie, ortopedie, cardiologie și de la poartă sunt pe butuci.

La intrarea în policlinică au rămas doar amprentele unui fost post telefonic, firele atârinate de pereți lăsând să se înțeleagă prezența unei mâini hulanice. Dar, deocamdată, rămâne bulversat și raportul dintre normal și reversul său: una bună... șase paruză.

CORNEL POENAR

MICA PUBLICITATE

ANIVERSARI

● Toate florile din lume pentru Laura, Augustin și Reinhardt, din partea mamei, soției și surorii Mihaela Bejan. (558867)

● Pentru Maria Tokar, din Săcărâmb, cu ocazia împlinirii vârstei de 70 de ani, fiica Iluși și ginerelul Martin, nepoții și strănepoții îi urează multă sănătate și un călduros „La mulți ani!”. (8102)

VANZĂRI-CUMPARĂRI

● Vând costum motociclist din piele, complet, geacă, pantalon, ghete, brâu și două perechi mănuși. Deva, tel. 623091, după ora 18. (8116)

● Vând Dacia break, berlină, fabricație 1988, 1989, ARO carosat. Deva, telefon 625060, str. Dragoș Vodă, nr. 18. Gabor Ioan. (7994)

● Cumpăr garsonieră în Deva. Relații la tel. 639125. (8112)

● Vând apartament 2 camere în Hunedoara, etaj II, decomandat, gaz, telefon, parchet, recent zugrăvit. Informații telefon 961/42748, după ora 20. (558874)

● Vând două motoare VW Bus, benzină, Fiat 1600, cauciucuri și patru căști coborâtoare. Telefon 718810. (7248)

● Vând apartament trei camere, str. Mioriței (Micro 5), telefon 720029. (8157)

● Vând pian vienez. Hunedoara, str. Dorobanților, 32, telefon 713802, după ora 17. (8161)

● Vând antenă satelit și video Toshiba. Hunedoara, str. Rândunicii, nr. 2, ap. 104. (8162)

● Vând magnetofon Rostov și televizor Sport. Hunedoara, Eliberării, 5/57. (8163)

● Vând garsonieră confort I, proprietate personală, Hunedoara, str. Cărbunilor, 7A, B1/9, telefon 720835. (7165)

● Vând apartament 2 camere, etaj I, teatru, pianină Rosenkranz, Telefonken, — telecomandă, mașină spălat nouă, cuptor pizza (gaz, lemne), mobilier bar. Telefoane 728433, 716641. (8166)

● Vând Barkas transporter (pentru marfă). Telefon 956/22372, 956/22184. (558877)

● Vând canapea extensibilă, stare bună. Deva, telefon 623201. (8084)

● Vând casă cu grădină și extravilan, sat Măceu, Dărăbanț Aron. (8100)

● Vând televizor alb-negru, telefon 627134. (8119)

● Vând apartament 4 camere, central, Deva, telefon 617439. (8109)

● Vând ARO 244 L (benzină), telefoane 626034, 626730, după ora 16. (7580)

● Vând Dacia 1310, avantajos, 620 000. Deva, telefon 615030. (558871)

● Vând masă, scaune tapitate, dormeze, toaletă cu oglindă, telefon 611487. (8123)

● Vând ARO 10, fabricație 1990, telefon 622433. (8122)

● Vând parchet de fag, telefon 611705. (558861)

● Vând convenabil Trabant 601, stare bună, fabricație 1985, telefon 622784. (558863)

● Vând dozator sucuri „Cornelius”, patru capete, joc electronic „Jolly Card”, tel. 619526 — 629968. (558857)

● Vând Dacia 1300, ușor avariată, telefon 628302. (558879)

● Vând urgent apartament 4 camere, confort I, cu telefon, 2 balcoane închise, calcu, parchet, mobilă cameră zi, bibliotecă, coltar, canapele, fotolii. Telefon 620213. (558879)

● Vând Ford Sierra, Diesel, capacitate cilindrică 2300 cmc. Informații stațion „Cetate” Deva (la intrare). (558853)

● Vând apartament 4 camere, ultracentral, Mazda 626. Deva, telefon 612983. (6483)

● Vând video Funji nou, sigilat și închiriaz spațiu comercial. Deva, telefon 622137.

OFERTE DE SERVICII

● S.C. „PAUL & MIHAI TRANS IMEX” S.R.L. organizează excursie în Ungaria (Polonia), la prețuri avantajoase, săptămânal. Inscriri și relații suplimentare la telefon 61 21 66.

● S.C. DOINIEK SRL efectuează transporturi de mărfuri în țară și străinătate, cu autocamion DAF de 18 tone, la tarife negociabile. Informații telefoane 614894, 613544, între orele 9—16. (8095)

● S.C. COMTOUR LOWE S.R.L. angajează vânzători pentru complex Sântuhalm, mecanici auto și ucenici auto pentru autoserviciu, Cristur. Informații telefon 621113 sau la sediul societății din Sântuhalm, nr. 1. (8121)

● S.C. ELEGANT SERV S.R.L. execută lucrări în construcții zidărie, dulgherie, gresie, faianță, parchet, la prețuri avantajoase. Angajăm zidari faianțari, de urgență. Telefon 620790, zilnic 8—20. (558882)

● Caut femeie îngrijire copil. Hunedoara, relații telefon 715321 (orele 10—13). (8160)

INCHIRIERI

● Ofer spațiu de închiriat în scop privatizare, depozit etc și ofer la schimb TV Diesel, 8 locuri, cu Da-

cia 1310. Deva, str. V. Babeș, nr. 4, telefon 627876. (558831)

● Ofer de închiriat garsonieră. Relații la telefon 614418. (558876)

● Ofer spre închiriere garsonieră nemobilată. Deva, zona pietei, 700 DM anual, telefon 626660. (8063/8065)

● Familie de tineri, serioasă, caută spre închiriere garsonieră spațioasă sau întreținerea unui (ei) bătrân (ă) în vederea cedării de contract. Telefon 613806, Deva.

SCHIMBURI DE LOCUINTE

● Schimb apartament 2 camere cu garsonieră. Telefon 616428. (8104)

PIERDERI

● Pierdut legitimație handicapat, 293, pe numele Marica Constantin din Deva. O declar nulă.

COMEMORĂRI

● Cu adâncă durere, mama, tata și frațele anunță că se împlinesc un an de când ne-a părăsit pentru totdeauna scumpul nostru fiu și frate

CALIN MUNTEAN

Dumnezeu să-l odihnească în pace! Comemorarea duminică, 11 iulie, ora 11, la cimitirul din Vețel. (8097)

● Cu adâncă durere familia îndoliată anunță că astăzi se împlinesc 6 luni de când ne-a părăsit cel care a fost un minunat soț, tată, soru și bunici

LUKACS TIVADAR,

din Ilia. Nu te vom uita niciodată. (8074)

● Acum, când se împlinesc doi ani de când cu durere în suflet m-am despărțit pentru totdeauna de cea dragă, prin intermediul părinților și fratelui meu, mulțumesc rudelor, fostilor colegi de liceu și fa-

cultate, tuturor celor care și-au găsit timp să rostescă o rugăciune pentru mine, să aprindă o lumânare sau să pună o floare la mormântul meu. Dumnezeu să-i răsplătească pentru gestul lor creștinesc și să nu mă uite nici pe viitor. Până atunci..., până la Sfârșit.

OPRUȚA ROBERT

n. 04.04.1970
decedat la 06.07.1991.
Comemorarea marți, 6 iulie a.c., la cimitirul din Deva, str. Eminescu. (7568)

DECESE

● Soția Elena și fiica Nicoleta, cu inimile zdrobite de durere, deplâng moartea fulgerătoare a iubitului lor soț și tată
SZANTO ȘTEFAN,
de 44 de ani.
Dumnezeu să aibă grijă de sufletul său nobil! Nu te vom uita niciodată!
(558880/81)

● Membrii Formației Civile de Pompieri a orașului Hațeg, cu adâncă durere în suflete, au condus pe ultimul său drum pe cel care a fost șeful formației, un admirabil om și coleg
SZANTO ȘTEFAN,
Sincere condoleanțe familiei îndoliate!
Dumnezeu să-l odihnească în pace!
(558880/81)

● Colectivul de cadre din Grupul de pompieri al județului Hunedoara este alături de familia îndoliată, la greaua pierdere suferită prin decesul prematur al celui care a fost
SZANTO ȘTEFAN,
șeful F.C.P. Hațeg, foarte bine apreciat ca pompier civil și om.
Fie-i țărâna ușoară!
(558880/81)

SOCIETATEA COMERCIALĂ ILVOTRANS ILIA

cu sediul în Ilia, Șoseaua Națională, 168
Vinde prin licitație publică în fiecare marți a săptămânii mijloace de transport disponibile.
Lista mijloacelor de transport este afișată la sediul societății, Ilia, telefon 201. (7574)

S.C. VINALCOOL S.A. DEVA

Efectuează reduceri de prețuri la băuturi din spirt, între 5 și 10 la sută, până la data de 20 iulie a.c.

ȘCOALA NORMALĂ „SABIN DRĂGOI” DEVA

str. Gh. Barițiu, nr. 2, telefon 615146

Anunț CONCURS

pentru ocuparea unui post de PAZNIC (bărbat), în ziua de 28 iulie 1993.
Informații suplimentare la sediul școlii. (523)

S.C. „SIDERURGICA” S.A.

HUNEDOARA

cu sediul în Hunedoara, str. C-tin Bursan, nr. 8

Organizează licitație publică în data de 10 iulie 1993, ora 11, la sala C.F.U. din cadrul unității, pentru:

● CONTAINERE FIBRĂ STICLĂ 2 m³.

Participanții la licitație vor depune la casieria unității o garanție de 10 la sută din valoarea de începere a licitației.

Garanția de 10 la sută depusă la casieria rămâne la S.C. „SIDERURGICA” S.A. în cazul solicitantului cărui a s-a adjudecat mijlocul fix și acesta nu încheie contractul de vânzare-cumpărare în termen de maximum 5 zile.

Relații suplimentare la telefoanele 716121, 716131, interior 2526 — serviciul mecanic — biroul plan. (519)

S.C. 4 AS PRODIMPEX S.R.L.

DEVA

str. B. Șt. Delavrancea, nr. 13, Deva

● Vindem aparat de înghețată cu vitrină preluăm comenzi (Carpigiani — Italia).

● Vindem en gros:

- margarină Linco — Olanda
- esență oțet Ucraina
- măsline
- ulei floarea-soarelui și soia — Grecia
- brânză telemea oi
- case de bani

Informații: telefoane 612145, 613668. (525)

DIRECȚIA DE MUNCĂ ȘI PROTECȚIE SOCIALĂ A JUDEȚULUI HUNEDOARA

Organizează CONCURS în ziua de 22 iulie 1993, pentru ocuparea postului de

● inspector specialitate la Centrul Forțe Muncă și Șomaj Petroșani.

Condiții: studii superioare.
Informații suplimentare la compartimentul contabilitate-administrativ. (524)

SOCIETATEA COMERCIALĂ METALOTEX S.A.

DEVA

ANGAJEAZĂ:

personal muncitor în meseriile:

- sudori
- lăcătuși
- electricieni
- tâmplari

Informații suplimentare la telefon 611854 (512)